

2021年浙江省现代化学学校评估认定结果揭晓 我市又有19所学校通过认定

本报讯(通讯员 钟伟锋)日前,2021年浙江省现代化学学校评估认定结果揭晓,丽水市缙云中学等19所学校榜上有名。

校创建工作,多措并举,将省现代化学学校创建作为推进学校发展的重要抓手予以推进。除了加强对创建工作的统筹谋划和协同推进,还连续两年将省现代化学学校创建工作作为教育重点工作,纳入各县(市、区)教育提质行动考核争先创优项目,提高各县(市、区)教育局对创建工作的重视程度和积极性。此外,强化对现代化学学校的体

检和培育。加强对省现代化学学校创建对象的培育,县(市、区)教育局形成一至三年申报创建计划,有针对性地开展帮扶和政策倾斜,有序推进省现代化学学校培育和创建工作。同时,扎实开展创建指导和审核工作。对照评估标准,积极支持和督促各类学校对标推进工作、申报创建。加强对各县(市、区)浙江省现代化学学校创建的调

研、指导和审核工作,分别到莲都、青田、松阳、庆元、遂昌等地指导省现代化学学校创建工作。通过多措并举夯实创建工作,我市省现代化学学校评估工作取得突破性成果,2020年我市首批17所学校通过省现代化学学校评估认定,截至目前,丽水已有36所省现代化学学校,已达4.59%。

青田县职技校荣获浙江省教学成果奖一等奖

本报讯(通讯员 秦超)近日,青田县职业技术学校申报的《基于“石雕大师”工匠图谱的非遗传承教学创新实践》荣获浙江省教学成果奖中职教育类一等奖,是全市中职学校中唯一一所。近年来,教育部一直在推进非物质文化遗产进校园进课堂,但将口传身授的民间技艺整理成标准、系统而科学的教学内容是非遗传教学改革的难题。青田县职技校经过五年改革,在石雕工艺标准化、显性化与数字化方面做了深入探索,开发了国家第一份“石雕工艺技术标准”,首创了“石雕大师”工匠图谱,建立了第一家“中国石雕网络博物馆”,基于工

艺图谱,实施“石雕”教学方式方法创新,取得显著成果。据悉,浙江省教学成果奖是浙江省人民政府为鼓励广大教育工作者积极开展教育教学研究而出台的一项政府性奖励,每四年评审一次,是较具权威的科研成果评比。近年来,青田县职技校对标对表,侨乡名片“工匠摇篮”发展定位,坚定信心、铆足干劲,以“三名工程”双高建设为引领,全力推进高水平专业建设,着力深化教育教学综合改革,努力把“大有可为”的殷切期盼转化为“大有作为”的生动实践,不断开创学校高质量发展新局面。

感受冬奥之乐 发扬奥运精神

青田阜山中学学生过了把“冰壶瘾”

本报讯(通讯员 金园园)让全世界瞩目的第24届冬奥会完美谢幕了。奥运赛场上,奥运健儿奋发向上、不屈不挠、为国争光的精神却深深地印在大家的脑海里。为了让生活在大山里的孩子感受冬奥的激情,2月18日,青田县阜山中学将“旱地冰壶”搬进了学校室内运动场,让生活在大山里的孩子们真切地体验了一把冰壶之乐。

比赛开始了,第一个上场的五年级同学尤展鹏竟然击中了圆心的位置,围观的同学不禁欢呼:“哇,三分三分,太厉害了!”紧接着,大家一个接一个上场,虽然动作不十分专业,但都非常专注,每一次出手都很慎重,全神贯注地把“冰壶”推向营垒中心。



旱地冰壶比赛真的太好玩了,在家看冬奥会时我就最喜欢冰壶项目,没想到今天我还当了一回冰壶运动员。拿到第一名的陈炫杰同学激动地说。新学期刚开学,这次旱地冰壶活动让学生们深刻感受了一把冬奥之乐。新的一年,阜山中学的学子们将发扬奥运精神,努力学习,一起加油向未来。

别样开学收心课 让学生自信满满

本报讯(通讯员 胡伟敏)请你闭上眼睛,放松心情,随着呼吸自然而然地安静下来,去闻一闻棒棒糖的香味,回忆一下第一次吃棒棒糖是什么感觉。伴随着悠扬的音乐,同学们闭上了眼睛,专注在当下。看到这样的场景,你肯定以为来到哪家瑜伽馆了吧?这可是在缙云紫薇小学303班看到的一幕呢!为了让同学们尽快收拾心情、调整状态,告别“开学综合症”,开学第二天,缙云紫薇小学303班的吕赵莉老师特别邀请瑜伽老师给学生们上了一堂快乐的瑜伽“收心课”。课堂上,同学们在瑜伽老师的引

导下,认真倾听,专注练习,心绪逐步平静,伴随着轻松舒缓的音乐,唱诵、冥想、拉伸体式、呼吸、展臂、专注力等有序进行,一招一式,学得津津有味。瑜伽让我平衡情绪、增强自信,特别是瑜伽的呼吸方法,能让我更好地控制和平复情绪,为新学期的学习做好准备。课后,学生陈思彤自信地说。瑜伽是具有新时代、新内容、新理念、新形式的体育活动形式,是把身、心、灵有效融为一体的运动,对儿童的心灵及体能培养大有好处。吕赵莉说,通过学习瑜伽,不仅让学生专注于当下锻炼了身体,还能活跃校园文化。

云上春泥 送来线上暖心课堂

196个乡村孩子实现了冰墩墩梦想

本报讯(通讯员 吴梓嫣 蓝夏薇)北京冬奥会的吉祥物是冰墩墩,通过云课堂老师教学,我已经会画啦!2022年北京冬奥会的会徽是冬梦,口号是一起向未来。近日,云和县石塘小学的196名小学生搭乘云课堂,跟随着网络视频

上的老师学习北京冬奥会相关知识,手绘冬奥会冰墩墩,一起度过了一个快乐而有意义的假期。据了解,为了让孩子们拥有一个更充实、欢乐的寒假,云和县石塘镇在2022年寒假期间开启了云上春泥活动,为孩子们送去各

种帮助和关怀。在做好疫情防控工作的同时,我们以丰富广大未成年人精神文化生活为切入点,充分利用学生寒假时间,以线上暖心授课、学习+娱乐的方式进行。石塘镇相关负责人介绍,云上春泥活动集

中围绕爱国主义、文明生活风尚、传统节日文化民俗、图书阅读等内容,依托家庭,发动家长共同参与活动和实践,为小学生带去关心和爱护,同时,促进他们在思想品德、实践能力、生活乐趣、文化水平等方面实现一个提升。

开学典礼上警察叔叔为啥给她颁奖

本报讯(通讯员 钊琪琪)2月16日,缙云县碧川小学的开学典礼上,突然来了位警察叔叔,他说要为一位女同学颁个奖?这是为什么呢?原来,1月15日,604班的尚伊一同学在帮妈妈拿快递的途中捡到了400元钱,她拿着钱一直在路边等了好久,也不见失主来寻,便把钱交给了警察叔叔。你们学校有一位叫尚伊一的同学,拾金不昧,值得表扬!开学前,缙云

县新碧派出所的民警专门打电话表扬了尚伊一拾金不昧的事情。开学典礼当天,这位警察叔叔来到了现场,为尚伊一同学颁发“拾金不昧好少年”奖状,号召全校同学都要向尚伊一学习,用实际行动书写新时代的雷锋故事,成为新时代雷锋精神的传播者、践行者。同时,警察叔叔还为全校师生作了以防诈骗、防欺凌、知法、懂法、守法,告诫学生珍爱生命,远离违法犯罪,杜绝校园反欺凌的法治宣传教育讲座。

丽水二中 打造新时代美育教育新高地

记者 曾翠 周如青 通讯员 俞润

日前,在2022年浙江省美术联考中,丽水第二高级中学(以下简称丽水二中)284名学生参考,联考总分平均分达到82.1分,创历史新高。其中,总分80分以上207人,占比73%,超出全省13个百分点;85分以上85人,占比30%,超出全省9个百分点;90分以上10人,占比3.5%,超出全省1个百分点。总分最高分93分,位列全省69名。另外,参加全省音乐联考13人,总分最高分89分,位列全省第2名,进入全省前100名的达3人。作为一所市直属普通高中,丽水二中在美育方面取得骄人成果,其核心竞争力究竟在何处?在新时代“五育并举”教育理念下,他们的美育探索能否迎来新的机遇?

近年来,在“五育并举”教育理念东风下,丽水二中美育核心竞争力抢占到前所未有的发展机遇,艺术教育成果屡创新高。2019年10月,丽水二中艺术教育集团正式成立,第一批成员学校涉及全市32所初中学校,并同步实行市域艺术类招生。同时,学校成为中国美院艺术管理与教育学院、扬州大学美术与设计学院的教学实践基地。2020年10月,学校与上海戏剧学院网络教育中心签订《上戏艺术通识课程项目》,设置面试选拔、教学体系规划、升学规划等于一体的艺术课程体系。在打造区域艺术教育办学品牌的同时,上下打通艺术特长生从初中到高中再到大学的成才升学通道。

美育师资培育专业引领

2021年12月,丽水市“绿谷名教师”全员进阶考核评选工作结果揭晓,丽水二中取得骄人成果,48名教师成功进阶。多亏学校的平台培养和名师的传帮带,让我受益匪浅。获评市教坛新秀的美术教师陈焯安深有感触地说。学校素来注重专业艺术教师队伍的建设和培养,尤其是在教师专业进阶上不遗余力。学校组建以艺术骨干教师为核心的教研团队,针对艺术教学实际,以研促教,通过结对、比武、展示、培训等形式,多



艺术生参加丽水市“绿谷之秋”比赛

维度锤炼艺术教师专业素养,使其快速成长提升。负责带教陈焯安的梅春笋老师,在其成为浙派名师培养对象之后,又成功进阶市教学名师,先后带教了13名青年美术教师。书法教师蒋慧珍,现为中国书法家协会会员、丽水市学科带头人、丽水市女书法家协会主席,她的作品在全国及省、市书法篆刻比赛中频频获奖,开发的校本课程《穿越时空的篆刻艺术》被评为浙江省精品课程。



艺术生在古堰画乡采风



校园一隅

截至目前,学校有浙江省教坛新秀1人,丽水市教学名家1名、市教学(德育)名师4人、市学科(德育)带头人13人、市教学(德育)能手17人、市教坛(德育)新秀25人、市教坛(德育)新苗15人,市级以上骨干教师占比42.6%。

美育规模升级首屈一指

在丽水市委、市政府和市教育局的大力支持下,丽水二中校园面貌焕然一新,实现了质的飞跃,占地面积由54亩扩大到现在的141亩,各类场馆、设施一应俱全,拥有专业画室22个、专用琴房23间、专业舞蹈房2个,配备书法教室、音乐教室、音乐鉴赏室、陶艺室、摄影棚等功能设施。总投资近9000万元的艺术教学大楼也即将投入使

用,设有艺术教室及配套用房41个、普通教室6个,可容纳720座的礼堂以及艺术展示区等。

与此同时,艺术班规模也在不断扩大。学校从原先的6个班扩增至现在的24个,全校有超过一半的学生学习艺术,音乐节、艺术节、美育社团等个性化活动与平台备受学生欢迎。其中,美育社团17个,涵盖摄影、篆刻、书法、舞蹈、器乐、陶艺等多种艺术门类,学生参与率达47.4%。大规模开展艺术教育和创设艺术氛围,学校在学生文化和艺术自主自愿选择、文化和艺术课程合理配置、阶段性和针对性教学与冲刺等方面,具有无可比拟的经验优势。艺术升学并不是我们教学的唯一

目的,朱一平校长说,更为重要的是,我们希望通过音乐、美术、书法、摄影等各类艺术教育,提升学生的艺术鉴赏力,提高他们的美学修养。通过市域招收的高三年级音乐特长生王一帆,成功与株式会社日本雅马哈音乐公司签约并发了个人谱曲书籍1.5万册。如今,丽水二中,正站在历史与未来的交汇点,五育并举为学校从增量到提质的转变提供了现实可能,为学生创造多元化发展提供了更广阔的平台。让更多的学子上更好的大学,学校在美育核心竞争的引导下,将不断精雕细琢、协同共赢,从而促进区域艺术教育更好发展。



美术教师梅春笋课堂教学